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Ολοκληρώθηκε η επίσκεψη στη Ρωσία της
αντιπροσωπείας της Εκκλησίας της Αιθιοπίας 

Κατά το εξαήμερο από 11 έως 16 Φεβρουαρίου 2023 πραγματοποιήθηκε επίσκεψη στη Ρωσία της
εκκλησιαστικής αντιπροσωπείας της Αιθιοπίας, η οποία έλαβε μέρος στη Β΄ συνεδρία της
Επιτροπής Διαλόγου μεταξύ της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και της Εκκλησίας της Αιθιοπίας. 

Με το πέρας των εργασιών υιοθετήθηκε Μνημόνιο, που αφορά στην περαιτέρω ανάπτυξη των
βασικών κατευθύνσεων της διμερούς συνεργασίας. Η ημερήσια διάταξή του είναι αρκετά ευρεία και
περιλαμβάνει επίκαιρα θέματα, όπως η υποστήριξη τών υπό δίωξη χριστιανών, η προστασία των
παραδοσιακών ηθικών αξιών, η συνεργασία στο πλαίσιο των διεθνών οργανώσεων και στο επίπεδο
των κοινοτήτων εξωτερικού αμφοτέρων των Εκκλησιών, συμπεριλαμβανομένης και της αφρικανικής
ηπείρου, η ανταλλαγή εμπειρίας στον τομέα παραγωγής εκκλησιαστικών ειδών, η συνεργασία στον
τομέα ανθρωπιστικών, ακαδημαϊκών, κοινωνικών και νεανικών πρωτοβουλιών. 

Πραγματοποιήθηκε συνάντηση των μελών της Επιτροπής με τον πρόεδρο του Τμήματος



Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτη
Βολοκολάμσκ Αντώνιο, ο οποίος προσφώνησε τους εκπροσώπους της Εκκλησίας της Αιθιοπίας εκ
μέρους του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου. 

Φιλόξενη υποδοχή επιφυλάχθηκε στην αιθιοπική αντιπροσωπεία στην ιερά μονή της Αγίας Σκέπης
της Παναγίας στη Μόσχα, η οποία κατέστη κατάλυμά τους κατά τη διαμονή τους στη Ρωσία. Η
αντιπροσωπεία είχε τη δυνατότητα να παρακολουθήσει την κυριακάτικη Θεία Λειτουργία, να
προσκυνήσει τα τίμια λείψανα της Αγίας Ματρώνης της Αομμάτου, η οποία τα τελευταία χρόνια
κατέστη ευρέως γνωστή και σεβαστή από τους πιστούς των Αρχαίων Ανατολικών Εκκλησιών. Στο
ξενοδοχείο της μονής ο επικεφαλής της αντιπροσωπίας αρχιεπίσκοπος Αμπούνα Φίλιππος και η
συνοδεία του συναντήθηκαν με την κοινότητα των Αιθιόπων χριστιανών, οι οποίοι διαμένουν στη
Μόσχα και την περιφέρεια της Μόσχας. 

Στις 12 Φεβρουαρίου η αντιπροσωπεία της Εκκλησία της Αιθιοπίας μετέβη στην ιερά μονή των
Αγίων Μάρθας και Μαρίας, όπου έτυχε θερμής υποδοχής από την καθηγουμένη Ελισάβετ
Ποζντνιακόβα και ενημερώθηκε για τα μοναστηριακές δομές κοινωνικής διακονίας. 

Στις 13 Φεβρουαρίου οι εκπρόσωποι του Πατριάρχη Αιθιοπίας Αμπούνα Ματθία επισκέφθηκαν τη
Λαύρα της Αγίας Τριάδος και του Αγίου Σεργίου, όπου προσκύνησαν τα τίμια λείψανα του Οσίου
Σεργίου του Ραντονέζ και τέλεσαν την επιμνημόσυνη δέηση πλησίον των ταφών των Αγιωτάτων
Πατριαρχών Αλεξίου Α΄ και Ποιμένος στην κρύπτη του ιερού ναού της Κοιμήσεως της Θεοτόκου. 

Ο αοίδιμος Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας εκάρη μοναχός μετονομασθείς σε
Ποιμένα προς τιμήν του Ποιμένου του Μεγάλου, ενός εκ των ιδρυτών του χριστιανικού μοναχισμού,
ο οποίος τιμάται ιδιαιτέρως στις κοπτικές και αιθιοπικές παραδόσεις. Στην Εκκλησία της Αιθιοπίας
επίσης μέχρι σήμερα με αγάπη ενθυμούνται την επίσκεψη στην Αιθιοπία που πραγματοποίησε τον
Ιανουάριο του 1974 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Ποιμήν, ο οποίος κατέστη σπουδαίος σταθμός στην
ανάπτυξη των διμερών διεκκλησιαστικών σχέσεων. 

Στη Θεολογική Ακαδημία Μόσχας τους εκπροσώπους της Εκκλησίας της Αιθιοπίας καλωσόρισε
θερμώς ο πρύτανης του εκπαιδευτικού ιδρύματος επίσκοπος Ζβενίγκοροντ Κύριλλος. Η
αντιπροσωπεία ξεναγήθηκε στον χώρο της Ακαδημίας, στις αίθουσες των μαθημάτων και το
παρεκκλήσι της Αγίας Σκέπης της Παναγίας, ενημερώθηκαν για τη λειτουργία του εκκλησιαστικού
μουσείου, του τμήματος αγιογραφίας και της βιβλιοθήκης, συμπεριλαμβανομένων και των σπανίων
χειρογράφων, που φυλάσσονται εκεί και είναι γραμμένα στη γλώσσα γκέεζ, αρχαία λειτουργική
γλώσσα των χριστιανών της Αβησσυνίας. Στη Μεγάλη Αίθουσα πραγματοποιήθηκε συνάντηση των
μελών της αιθιοπικής εκκλησιαστικής αντιπροσωπίας με τους καθηγητές και τους φοιτητές της
Ακαδημίας. Στον λόγο του ο πρύτανης της Ακαδημίας επεσήμανε τη σπουδαιότητα της μελέτης της
ιστορικής-θεολογικής και πολιτισμικής κληρονομιάς της αιθιοπικής και άλλων παραδόσεων της
χριστιανικής Ανατολής. Από την πλευρά τους τα μέλη της αντιπροσωπείας αναφέρθηκαν στην
ιστορία των σχέσεων μεταξύ της Εκκλησίας της Αιθιοπίας και του Πατριαρχείου Μόσχας καθώς και



στη σύγχρονη κατάσταση των χριστιανικών κοινοτήτων στην Αιθιοπία. Έγινε μια περιεκτική
συζήτηση, κατά τη διάρκεια της οποίας συζητήθηκαν σχέδια καθιέρωσης τακτικής συνεργασίας
μεταξύ της Θεολογικής Ακαδημίας Μόσχας και του κεντρικού θεολογικού ιδρύματος της Εκκλησίας
της Αιθιοπίας, της Θεολογικής Ακαδημίας της Αγίας Τριάδος στην Αντίς Αμπέμπα. 

Στις 14 Φεβρουαρίου παρατέθηκε στην πρεσβεία της Αιθιοπίας στη Μόσχα επίσημη δεξίωση προς
τιμήν της αντιπροσωπείας εκ μέρους του επικεφαλής της διπλωματικής αποστολής της Αιθιοπίας.
Εκτός των φιλοξενουμένων από την Αιθιοπία στη δεξίωση παρέστησαν εκπρόσωποι του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας και της τοπικής αιθιοπικής
κοινότητας. 

Στις 15 Φεβρουαρίου, εορτή της Υπαπαντής του Κυρίου με το παλαιό, η αιθιοπική αντιπροσωπεία
πραγματοποίησε προσκύνημα στα ιερά σεβάσματα της περιφέρειας της Μόσχας. 

Στην ιερά μονή Αναστάσεως του Κυρίου Νέας Ιερουσαλήμ τους προσκεκλημένους υποδέχθηκε ο
καθηγούμενος αυτής αρχιμανδρίτης Θεοφύλακτος Μπεζουκλάντνικοφ. Μετά τη ξενάγηση στη μόνη
πραγματοποιήθηκε παρατεταμένη αδελφική συνάντηση. Οι προσκεκλημένοι αποκόμισαν τεράστια
εντύπωση από τη διάρθρωση της μονής, που υπενθυμίζει με την ιδέα της το αρχαίο μοναστηριακό
συγκρότημα Λαλιμπέλα, που είναι θησαυρός του χριστιανισμού στην Αιθιοπία. 

Επίσης, η αντιπροσωπεία μετέβη στην ιερά μονή Αγίων Βόριδος και Γκλεμπ, τη μονή Αγίου Σάββα
του Στοροζέφ και το αρχιτεκτονικό συγκρότημα του ναού του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στο
χωριό Παβλοφσκάγια Σλομποντά. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/90078/

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

